吴晓军在黄南州调研时强调

统筹做好五篇文章

推动民族地区经济社会高质量发展

本报讯(特约记者 莫昌伟)11月13日至14日,省委书记、省人大常委会主任吴晓军赴黄南藏族自治州同仁市、尖扎县、泽库县、河南蒙古族自治县调研,强调要深入贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记对青海工作重大要求,遵循县域经济发展和社会治理规律,立足资源禀赋,抢抓发展机遇,统筹做好生态友好、产业转型、文旅融合、治理增效、平安稳定五篇文章,推动民族地区经济社会高质量发展。

吴晓军从东山俯瞰同仁市全景,详细询问城市 规划建设治理工作,指出同仁市历史文化资源丰富, 要依托历史脉络、区域特色,科学编制"十五五"规 划,分步实施、循序渐进推进城市更新改造、污水垃 圾处理等工作,补齐城市功能和产业发展短板。在 坎布拉世界地质公园和泽曲国家湿地公园,吴晓军 仔细询问环境整治、文旅研学等工作,强调要把好生 态环保关,以坎布拉为核心景点,打造东部地区旅游 带,推动生态旅游高质量发展。在河南县蒙藏医院 制剂中心,泽库县角乎村畜牧业合作社、泽优牧品体 验店,吴晓军勉励企业要以科技赋能产业发展,拓展 网上销售渠道,让好产品卖出好价格。在张汶高速 同赛项目现场和泽曲镇至泽雄完小公路,吴晓军强 调要始终把工程质量放在首位,打通省际"大通道", 提升省内"循环路",补齐农村牧区"末梢路",推动交 通运输事业健康发展。吴晓军还来到拉卡寺、夏德 日寺与僧人、驻寺干部深入交谈,要求依法管理宗教事 务,持续加强寺庙管理,积极推动藏传佛教与社会主义 社会相适应。近年来,黄南州积极推进社会综合治理, 吴晓军充分肯定"谚语劝和""AI答疑"等特色做法,要 求始终站稳人民立场,着力解决群众诉求,更好维护群 众合法权益,建设更高水平的平安青海。

吴晓军强调,学习贯彻党的二十届四中全会精神,持续推进党建引领基层治理,落实中央城市工作会议要求,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴。做大做强县域经济和村集体经济,大力发展农牧产业,创新丰富旅游业态,推动传统产业转型升级,带动更多群众增收致富。提高城乡规划建设治理水平,实施好城镇周边绿化、污水垃圾处理等民生工程,更好满足群众对高品质生活的需要。加强综治中心规范化建设和宣传力度,提高群众的知晓率和认可度,不断提升县域治理体系和治理能力现代化水平。

何录春、程基伟参加。

西宁市党建引领"有诉必应 马上办"机制创新工作日报

11月15日,12345政务服务便民热线接听群众来 电诉求980件次,网民留言40件(西宁12345微信公 众号37件,青海12345政务服务网1件,人民网2件), 直接办理478件,转交责任单位办理502件。

热点问题

- 1. 消费维权 60 件, 无集中反映问题, 12345 政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 2.噪音问题53件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 3. 交通秩序 43 件, 无集中反映问题, 12345 政务服务便民热线已及时联系市公安局交通管理支队核



西宁市安全隐患举报受理情况日报

11月15日,西宁市共收到安全隐患举报41件, 其中12345政务服务便民热线接收举报33件、西宁市 应急管理局接收举报2件、西宁市消防救援支队接收 举报6件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等 问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

●微信小程序举报(扫描二维码) ●信访举报:举报地址为市或各货。 区区应急管理 消防救援机构办公地址



石建平调研督导湟水山水工程项目建设工作

本报讯(记者 獎娅楠)近日,市委副书记、市长石建平前往城中区调研督导湟水山水工程项目建设工作并召开专题会,强调要严格对标省、市部署要求,以"坐不住、等不起、慢不得"的责任感和紧迫感,聚焦问题、攻坚克难,优化工程管理,加快项目建设,确保全市湟水山水工程项目按时保质保量完成,经得起历史和群众检验。

在元堡子湿地生态修复与保护工程项目现场,石建平实地查看项目情况,详

细了解工程进度,现场交办发现的问题, 强调要进一步强化全链条、精细化管理, 紧盯时限要求,严把质量标准,有序推进 整改,充分实现项目建设综合效益。

专题会上,石建平认真听取有关地区、部门工作情况汇报。他强调,要坚持问题导向,重点针对各级核查反馈问题,认真制定整改方案,明确整改措施、责任主体和整改时限,确保反馈问题有效整改。要强化统筹协调,聚焦项目推进过程中的堵点难点,重点加强工作衔

接和部门协同,着力构建"区域统筹、条块协同、上下联动"的工作格局。要压实工作责任,把工程质量和效果评估作为工程验收的核心环节,严把项目进度关、质量关、安全关,确保工程项目符合设计标准和安全要求。要加快工作节奏,紧盯时间节点,优化施工组块,精准密集调度,同步扎实推进项目建设"回头看",真正让湟水山水工程成为惠及当代、造福子孙的生态工程和民心工程。

守团结幸福家园 走共同富裕之路 西宁市荣获青海省民族团结进步先进集体和个人故事集

在娘娘山脚下,有一个今非昔比、欣欣向荣的小山村——大通县景阳镇甘树湾村,全村坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,以"农业增效益、农民增收入、农村增活力"重要指示精神为根本遵循,努力成为党建引领班子强、产业发展活力足、民族团结一家亲、基层治理平安稳的大通现代化新农村建设的生动实践。先后荣获乡村振兴省级示范村、省级文明村、县级民族团结进步示范村等多项荣誉。

甘树湾村立足高原冷凉气候这一独特资源禀赋,创新"12345统种共富"发展模式,通过土地入股,集约整合土地1003亩,规模化种植菜心、甘蓝、豌豆尖等优质冷凉蔬菜,积极打造"统种共富" 工坊,培育"甘湾蔬韵 睦邻共富" 示范品牌,建成"统种共富"产业基地,让冷凉蔬菜成为串联南北、富民强村的"新引擎"。"瞅准冷凉蔬菜外地市场反季节需求,引进先进种植技术,用'飞地合作'把大通蔬菜送出去,今后将全面推广'育、种、加、销'全链条,让更多村民分享产业红利。"景阳镇党委负责同志谈及未来满眼期待地说。

甘树湾村创办全省首所"全国共享农民田间学校",以农田为课堂,以实践为教材,致力于培育有技术、懂经营的新型农

民,累计开展各类培训800人次,"统种共富"的队伍日益壮大,一批"土专家""田秀才"快速成长,有效解决了农业技术推广"最后一公里"的问题,为当地"统种共富"产业注入源源不断的人才活水。"这所田间学校就是要让各族群众成为产业发展的主角和受益者。"村党支部书记王生军介绍说。

甘树湾村紧抓政策机遇红利,投资1154万元建成冷库,并配备全套冷链设备,有力解决农产品保鲜和深加工问题。50多岁的村民王生祥一边打包蔬菜,一边笑着说:"以前种地,除去成本没剩多少,现在土地流转每亩年补700元,打包快的话一天能挣300元,旺季每月能挣8000元,去年我和老伴在这挣了10万元,比到处打工强!"目前,甘树湾村已带动周边7个村的农户种植蔬菜,每年增加村集体经济收入9万元,带动150人稳定就业。

在甘树湾村举办的乡村文化旅游节暨传统庙会现场,各族群众相聚在此,赶庙会、看演出、品美食、逛集市,点燃了村庄的"烟火气"。甘树湾村村民谢玉萍说:"节目好、美食好,在家门口就能欣赏到精彩的'文化大餐',真是太开心了"。如今的甘树湾村已蜕去旧貌焕发新颜,一批批惠农富民产业项目陆续实施落实,各族群

众的获得感、幸福感和安全感不断提升

在甘树湾村,村民们常说的一句话就是"有'蔬菜'在,夜里睡觉都踏实!"他们所说的"蔬菜",并不是地里的作物,而是独具特色的群防群治队伍——"甘蔬尖兵"。甘树湾村通过"统种共富"链串联全村257户998人,探索"1441"群防群控模式,打造出"紫、黄、绿、白"四色治理矩阵,形成"网格联动、部门协同、公众参与、技术赋能"四级联动机制,绘就了一张覆盖全村的平安网络全景图。

村民党大妈回忆丈夫突发疾病的经历说:"当时我慌得没主意,就敲开隔壁老王家的门,人家二话不说就叫上联防的几户,有的找车有的联系医院,及时把我丈夫送到医院救治。这十户联防,联的是人心,是咱庄稼人最实在的互帮互助啊!"甘树湾村在推动产业发展的同时,不仅让村民的腰包鼓了起来,也守护了全村的平安稳定,更焐热了村民的心。"甘蔬尖兵"用田埂巷陌间的日夜坚守,诠释着"平安"二字的真谛,共同谱写着乡村振兴的平安篇章。



典型引领幸福路 石榴花开别样红

让警务服务充满"适老"温度

为大力弘扬尊老敬老爱老助老的中华民族传统美德,积极践行"人民公安为人民"的根本宗旨,市公安局城北分局立足岗位职责,聚焦老年人群体急难愁盼问题,近期组织开展系列形式多样、内容丰富的关爱服务活动,在解决一件件具体小事中彰显公安担当,以实际行动描绘出一幅幅警民情深的最美"夕阳红"画卷。

守护回家路温情救助——走失老人

针对老年人因年龄、疾病等原因易迷途走失的情况,城北分局情指中心、派出所及特巡警大队多警联动持续加强街面巡逻巡查力度,确保对疑似走失、滞留老人第一时间予以救助。近日夜间,特巡警大队街面巡逻组在巡逻至建设巷时,发现一位神情焦虑、步履蹒跚的八旬老人。经询问,老人因年事已高记忆衰退忘记回家的路。民警一边安抚情绪,一边根据老人提供的模糊信息,沿途走访寻找,经过近一小时的努力,最终成功将老人安全送回家中,家属感激不已。

服务零距离贴心上门——办理证件

为解决高龄、空巢、行动不便老人 "办证难"的问题,城北分局主动推出"上门办证"便民服务,通过社区摸排、电话 预约等方式收集需求,将服务窗口延伸 到群众家中,变"群众跑"为"民警跑"。 近期,城北分局政务服务中心了解到辖 区康养院有很多老人需要相关服务后, 立即派业务民警携带装备上门服务。过程中,民警和老人拉起家常、帮着整理衣物、调整姿势,对指纹不清的老人,更是一遍遍耐心轻柔擦拭,完成信息采集。证件办理完成后就送到了老人手上,用实际行动解决了老人的后顾之忧。今年以来,城北分局已累计提供上门办证服务20余次,办理相关证件30余个,真正计政务服务充满了人情味。

筑牢防护网精准开展——反诈宣传

为有效提升老年人防范电信网络诈骗的意识和能力,守好老年人的"钱启"。 强",各派出所社区民警深人社区活头。 子",各派出所社区民警深人社区人办。 子。人社区人员等之后人办等老年人的"钱克"。 中心、养老机构、公园广场等老年人的"钱克"。 集"题向式"反诈宣传方法式, 程警通过以宣传册、播放短视频、帮助点居等通过放宣传册、播放短视频、帮助点式, 结合发放宣传册、播放短视频、帮助点告责。 装"国家反诈中心"APP等形式,重估的,帮助点大。 "养老服务""投资理财""保保人不完工。 "养老服务""投资理财""保保人不完工。 "等常见诈骗手法,提醒老年,则是 传信、不转账、不透露个人信息。特别是 在祁连路派出所组织的一次讲座中,民警公 到老人可能被诈骗分子洗脑,民警立即 介人,苦口婆心劝阻,直接避免了老人6

万元的损失,切实筑牢了防范电信诈骗的安全防线。 **关爱送上门主动走访——排忧解难**

结合"百万警进千万家"活动,社区民

警将空巢老人群体作为重点走访关爱对象,定期深人老年人家中,促膝长谈,详细了解他们的生活状况、身体健康情况及实际困难,并主动发现、解决他们的现实问题,对于走访中发现的家庭矛盾、邻里纠纷,民警也及时进行调解化解。近日生物园区派出所民警在走访独居的刘奶奶时,发现其家中照明灯损坏,线路老化,便主动修复,并检查用电用气安全,确保老人住得安全。这一点一滴的务实工作,让老人们真切感受到了社会的关怀与温暖。

记者手记

关爱老人不仅是社会责任,更是新时代"枫桥经验"在基层的生动实践。持续深化各项助老服务举措,探索建立长效机制,为老年人提供更加贴心、便捷、安全的服务,努力营造全社会关心关爱老年人的良好氛围……城北分局这些点点滴滴的帮扶,看似平凡琐碎,却实实在在地解决了老人的难题,拉近了警民距离,为提升人民群众安全感和幸福感贡献了更大的公安力量。 (记者宁亚琴)

